

小外袍

文/微光 圖/SHI_O

我因耶和華大大歡喜,我的心靠神快樂,因祂以拯救為衣給我穿上,以公義為祂給我披上。好像新郎戴上華冠,又像新婦佩戴妝飾(賽六一10)。

聖經記載,哈拿將斷奶後的撒母耳,帶到以利祭司面前還願, 將撒母耳歸給神,留在神的殿中終生事奉神。哈拿每年為撒母耳做 一件小外袍,同著丈夫上來獻年祭的時候,帶來給他。

對自幼離開父母、孤單一人留在以利祭司身邊事奉神的撒母耳而言,媽媽每一年親手製作的小外袍,就是唯一讓他感受到母親的愛與溫暖的禮物。哈拿每年做的小外袍,不是一般的衣服,這件外袍是祭司服事時穿的外袍。當撒母耳穿著媽媽做的外袍,跟著以利祭司事奉神的時候,撒母耳心中想必一方面感受到媽媽連綿不絕的愛,另一方面想到媽媽向神許的願,以及提醒自己背負著媽媽的期待:要做好祭司的職分,忠心事奉神。

從聖經對撒母耳童年與日後成為士師、帶領以色列人事蹟的記載,可看出撒母耳是個順命的孩子,與神親近、滿心知道神的旨意,他一生的行事為人,讓他母親所許的願沒有落空。

相信對許多人來說,撒母耳是個很特殊的例子,因為他的生命 是從母親的許願開始,活在母親還願的框架下。現實生活中,事事 都要達到父母或他人的期待,是何等沉重的包袱!很難每次考試都 **拿**滿分,很難每件事都盡善盡美,很難對父母的話唯命是從,很難 照著父母的計畫走自己人生的道路。

如果撒母耳的這一件外袍,代表他母親的一個願望,撒母耳每 年都有一件新外袍,但我們可能有一個全年塞滿各種不同新外袍的 衣櫃,怎麼穿?一個身體一次能穿幾件呢?

你們做兒女的,要在主裡聽從父母,這是理所當然的(弗六1)。

「在主裡聽從父母」,與其説是選擇性的聽從父母,不如説, 當面對父母的各項要求,心中作難的時候,要秉持愛神、敬畏神的 心來面對父母,在禱告中倚靠神的能力來面對生活的難處(如親子 溝通的挑戰),在讀經中尋求明白神的旨意,並按神的旨意來聽從 父母。因為我們與主內的父母同是真神的兒女,我們在天上的阿爸 父,一定會親自照顧、帶領所有願意信靠祂的兒女,一同走過世上 的天國路。

我因耶和華大大歡喜,我的心靠神快樂,因祂以拯救為衣給我 穿上,以公義為袍給我披上。好像新郎戴上華冠,又像新婦佩戴妝 飾 (賽六-10)。

神為心裡倚靠祂的人,準備令人歡喜快樂的拯救衣、公義袍、 我們是否願意先穿上神為我們準備的衣袍,來面對生活中的苦悶、 煩惱呢?